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1(23)	 1839 yılında Osmanlı Devletinde mali işlerde kullanılan takvim Rumi takvimdir. 

(Tarih Bilimine Giriş) Cevap C

2(24).	 Tarihte deney ve gözlem metodu uygulanmaz. 

(Tarih Bilimine Giriş) Cevap D

3(25).	 Tarihte bilinen ilk imparatorluk Akadlardır. 

(İlk Çağ Uygarlıkları) Cevap E

4(26).	 Orhun yazıtları Kutluk Devleti’ne kağıt ve matbaayı kullanan ilk devlet Uygur-
lar ve İstanbulu kuşatan ilk Türk devleti Avarlardır. 

(İlk Türk Devletleri) Cevap A

5(27).	 Tunguzlara karşı vatanın kutsallığı vurgulayan Türk hükümdarı Mete Han’dır. 

(İlk Türk Devletleri) Cevap C

6(28).	 Töre yazılı değil sözlü hukuk kurallarıdır. 

(İlk Türk Devletleri) Cevap B

7(29).	 Endülüs Emevi, Abbasiler ve Fatimiler aynı dönemden halifelik unvanını kul-
lanmışlardır. 

(İslam Tarihi) Cevap D

8(30).	 Divriği külliyesi Mengüceklilere ait bir mimari eserdir. 

(Türk – İslam Devletleri) Cevap D
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15(37).	Kitab-ı Bahriye Piri Reis tarafından hazırlanmıştır. 

(Osmanlı Kültür ve Medeniyeti) Cevap D

16(38).	Fransada reform hareketlerinin öncüsü Calvendir.

(Yeni Çağ’da Avrupa) Cevap C

17(39).	Meternik sistemi Viyana Kongresi’nde kabul edilmiştir. 

(Yakın Çağ’da Avrupa) Cevap B

18(40).	1829 Edirne Antlaşmasıyla bağımsızlık kazanan ilk azınlık Yunanistan’dır.

(En Uzun Yüzyıl) Cevap A

19(41).	Nizam-ı Cedit ordusu, Meclisi Meşveret daimi elçilikler III. Selim döneminde 
gerçekleşmiştir. 

(XVIII. Yüzyıl Osmanlı Devleti) Cevap C

20(42).	Halkın yönetime katılması I. Meşrutiyetle başlamıştır.

(En Uzun Yüzyıl) Cevap B

9(31).	 İkta sisteminin özelliklerinin Osmanlı’da karşılığı Tımar sistemidir. 

(Osmanlı Kültür ve Medeniyeti) Cevap B

10(32).	Başkentin Konya’ya taşınması siyasi bir gelişmedir. 

(Türkiye Tarihi) Cevap E

11(33).	Ankara Savaşı sonucunda Timur’un Osmanlı topraklarını Türkmen beyleri ve 
Yıldırım Beyazıdin oğulları arasında paylaştırması Fetret Devrine ve Anadolu 
Türk siyasal birliğinin bozulmasına neden olmuştur. 

(Beylikten Devlete) Cevap C

12(34).	Mısır seferi sonucunda halifelik kurumu Osmanlıya teokratik bir özellik kazan-
dırmıştır. 

(Dünya Gücü: Osmanlı Devleti) Cevap B

13(35).	Otlukbeli Savaşı Fatih Sultan Mehmet zamanında yapılmıştır. 

(Dünya Gücü: Osmanlı Devleti) Cevap C

14(36).	 İnebahtı, Navarin ve Çeşme baskınında Osmanlı Donanması yakılmıştır. 

(Dünya Gücü Osmanlı) Cevap E
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27(5).	 Öşür ve Haraç şer’i vergiyken, avarız örfi vergidir. 

(Osmanlı Kültür ve Medeniyeti) Cevap D

28(6).	 I. TBMM’nin yaptığı tek inkılap saltanatın kaldırılmasıdır. 

(TBMM’nin Açılması ve Ayaklanmalar) Cevap C

29(7).	 Kütahya – Eskişehir savaşları sırasında sosyal ve kültürel kalkınma hazırlıkla-
rı Maarif Kongresi’nde yapılmıştır. 

(Batı Cephesi) Cevap B

30(8).	 Mirasta kadın-erkek eşitliği 1926, Belediye seçimlerine katılma 1930 muhtar 
ve aza seçimleri 1933, milletvekili seçilme 1934’dür.

(Hukuk Alanında Yapılan İnkılaplar) Cevap D

31(9).	 İnkılapların halka öğretmek ve kültürel gelişimine katkı sağlamak için Halkev-
leri açılmıştır. 

(İnkılaplar) Cevap C

32(10).	Nüfus Mübadelesi Yunanistan ile yaşanmıştır. 

(Kurtuluş Savaşı) Cevap D

21(43).	Türklük özelliğini vurgulayan bu akım Türkçülüktür. 

(En Uzun Yüzyıl) Cevap A

22(44).	Avrupaya gezi düzenleyen ilk padişah Abdülaziz’dir. 

(En Uzun Yüzyıl) Cevap B

23(1).	 Milleti Sadıka Ermenilerdir. 

(En Uzun Yüzyıl) Cevap E

24(2).	 Nişancı ve Defterdar kalemiye sınıfındayken kazasker ilmiye sınıfına aittir. 

(Osmanlı Kültür ve Medeniyeti) Cevap A

25(3).	 Meclis-i Mebusan Meşrutiyet Döneminde açılmıştır. 

(Osmanlı Kültür ve Medeniyeti) Cevap D

26(4).	 Esnaflar arasındaki dayanışmayı Türkiye Selçuklu Devletinde Ahilik, Osmanlı 
Devletinde Lonca teşkilatı düzenlemektedir. 

(Osmanlı Kültür ve Medeniyet) Cevap B
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39(17).	 II. Dünya Savaşı sırasında Şükrü Saraçoğlu ve Refik Saydam başbakanlık 
görevinde bulunmuştur. 

(Savaş Yıllarında Türkiye) Cevap D

40(18).	Pakistanın kuruluşuna öncülük eden devlet adamı Muhammet Ali Cinnah’tır. 

(Asya ve Afrika’nın Kurtuluşu) Cevap E

41(19).	Mısır Einserhower Doktrinine olumsuz tepki vermiştir. 

(Soğuk Savaş Dönemi) Cevap E

42(20).	Yunanistan Doğu bloku ülkesi değil Batı bloku ülkesidir. 

(Soğuk Savaş Dönemi) Cevap B

43(21).	Patris Gazetesinde yayınlanan Türk halkını yok etme gelişmesine Akritas pla-
nı denir. 

(Yumuşama Dönemi ve Sonrasında Türk Dış Politikası) Cevap B

44(22).			                önce 	               sonra 

	 Turgut Özal       	         Başbakanlık	       Cumhurbaşkanlığı

	 Ahmet Necdet Sezer     Anayasa Mahkemesi	       Cumhurbaşkanlığı

			           Başkanlığı

	 Süleyman Demirel	        Başbakanlık	       Cumhurbaşkanlığı

(1980 Sonrası Türkiye) Cevap C

33(11).	Etabli sorunu Lozan’da arta kalan bir problemdir. Atatürk döneminde çözül-
müştür. 

(Atatürk Dönemi Türk Dış Politikası) Cevap D

34(12).	Milletler Cemiyeti Paris Konferansında kurulmuştur. 

(I. Dünya Savaşı ve Sonuçları) Cevap A

35(13).	SSCB’nin savaş yıllarındaki lideri Joseph Stalindir. 

(II. Dünya Savaşı) Cevap A

36(14).	Hitler hayat sahası için gerekli zenginlikleri doğuda bulacağı düşüncesiyle 
SSCB’ye karşı Barbarossa Harekatını düzenlemiştir. 

(II. Dünya Savaşı) Cevap A

37(15).	Almanyanın teslim olmasından sonra Soğuk Savaş dönemi başlamıştır. 

(II. Dünya Savaşı) Cevap E

38(16).	Oniki ada  Yunanistan’a Dışişleri Bakanlığı Konferansıyla verilmiştir. 

(II. Dünya Savaşı Sonuçları) Cevap D
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1(8).	 Haritada işaretli yerler Akdeniz iklim bölgesini göstermektedir. Bu yerler aynı 
zamanda maki bitki örtüsü bölgesidir. 

(Bölge) Cevap A

2(9).	 Kahvenin anavatanı dışında yetiştirilmesi tüketim fazlalığına bağlıdır. Deli 
dana hastalığı ile beyaz et tüketiminin artması ve AB’nin sebze alımını durdur-
masında üretimi etkiler. 

(Ekonomi) Cevap D

3(10).	 Kral Mozoles’in mezarı Bodrum’da, Artemis Tapınağı, Efes’te, Türkiye sınırla-
rı içerisinde yer almaktadır. 

(Turizm) Cevap C

4(11).	 Rusya ve yakın çevresinde bulunan ülkeler Dünya’nın petrol rezervi fazla olan 
önemli üreticilerdir. 

(Petrol) Cevap C

5(12).	 II. bölge maden bölgesi değildir. II. bölge Samsun çevresi verimli alanların 
olduğu tarım bölgesidir.

(Bölge) Cevap B

6(13).	 Kayseri iklim özellikleriyle pamuğun yetişmediği bir yerdir. Dolayısıyla pamuk-
lu dokumanın gelişmesinde hammadedeye yakınlık etkili değildir. 

(Sanayi) Cevap C

7(14).	 Küba doğal kaynakları bakımından fakir, gelişmemiş bir ülke olduğu için ham-
madde ticareti yoğun değildir. 

(Ülkeler) Cevap C

8(1).	 IMF fiili çalışmalarına 1944’te başlamıştır. 

(Örgütler) Cevap A

9(2).	 Etçil hayvanların yaşam sürelerinin otçullardan daha kısa olması adaptasyon-
la ilgili değildir. 

(Besin Piramidi) Cevap D

10(3).	 Çay yüksek nem istediği nedeniyle dar alanlarda yetişir. Ekim alanı fazla 
değişmemiştir.

(Tarım) Cevap C

11(4).	 Karadeniz’de meskenlerin arasındaki mesafenin fazla olması yerşekillerinin, 
meskenlerin ahşaptan yapılması iklimin birer sonucudur. Bu durum doğanın 
insan yaşamına müdahalesidir. 

(Doğal Çevre) Cevap C

12(5).	 Matbaanın icadı ormanların önemini arttırmıştır. 

(Doğal Kaynak) Cevap E

13(6).	 Verilen bilgiler haritadaki merkezlerle eşleştirildiğinde I numaralı merkez yani 
Japonya ile ilgili bilgilere ulaşılmamaktadır. 

(İklim) Cevap A

14(7).	 Norveç kutuplara yakın soğuk iklim kuşağında yer aldığı için tarım sınırlıdır bu 
nedenle denizcilik gelişmiştir. 

(Yerşekilleri) Cevap C
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1(5).	 Maslow, hümanistik ekolün bir temsilcisi olarak, ihtiyaçların bir bütün olduğu-
nu, kendini gerçekleştirme durumuna gelebilmek için diğer tüm ihtiyaçların kar-
şılanması gerektiğini vurgulamıştır. 

(Psikolojiye Giriş) Cevap E 

2(6).	 Verilen örneklerde aynı uyarıcı farklı organizmaları etkilemiş ve her organizma 
farkı tepki vermiştir. 

(Organizma ve Çevre) Cevap C

3(7).	 Futbolcu yeni takım arkadaşlarıyla olduğunu unutarak eski takım arkadaşlarıy-
la yaşadığı deneyimleri hatırladığı için ileriye ket vurmuştur. 

(Bellek – Düşünme – Dil) Cevap B

4(8).	 Tek yumurta ikizlerinin fiziksel benzerliği, zihinsel olarak da benzedikleri anla-
mına gelmez. Çünkü yaşadıkları durumları kendilerine göre yorumlarlar.  

(Zeka) Cevap E

5(1).	 Bireyin hafızasına bilgilerin yerleşip saklanması depolama, daha sonra bu bil-
gilerin ortaya çıkması da geri çağırmadır. 

(Bellek – Düşünme – Dil) Cevap A

6(2).	 İnsanın çevresindeki uyarıcıları yanlış anlamlandırmasına illüzyon denir. 
Uyma davranışı değildir. 

(Sosyal Psikoloji) Cevap C

7(3).	 Orpheus eşinin ölümünü kabullenmeyip inkar ettiği için yadsıma savunma 
mekanizmasını kullanmıştır. 

(Ruh Sağlığı ve Davranış Bozuklukları) Cevap D

8(4).	 Operant (Edimsel) koşullanmada uyarıcı belli değildir. Organizma davranışı 
yaptıktan sonra pekiştirme işlemi gerçekleştirilir. 

(Öğrenme) Cevap E

9(13).	 Normatiflik olması gerekeni inceleyen felsefeye ait bir niteliktir. Hiçbir bilim dalı 
tarafından kullanılmaz. 

(Sosyolojiye Giriş) Cevap B

10(14).	Rasyonellik, önceden belirlenmiş kurallara bağlı olarak kurulan ikincil ilişkilere 
aittir. 

(Toplumsal Yapı) Cevap C

11(15).	Verilen açıklama sosyalizasyon, yani toplumsallaşma sürecini tanımlamakta-
dır. 

(Birey ve Toplum) Cevap D

12(16).	 I. piramit az gelişmiş ülkelerin, II. piramit gelişmiş ülkelerin tabakalaşma biçi-
mini gösterir. Bu nedenle I ülkede sanayileşme ekonomik ilişkilerin belirleyicisi 
değildir. 

(Toplumsal Yapı) Cevap E

13(9).	 Parçada toplumdaki karşıtların çatışmasıyla değişimin yaşandığı vurgulanmış-
tır. Bu durum diyalektik unsurlara dayanmaktadır. 

(Toplumsal Değişme ve Gelişme) Cevap B

14(10).	Bir devletin ekonomik ve siyasi çıkarları doğrultusunda başka kültürleri yok 
edip kendi kültürünü dayatmasına kültürel emperyalizm denir. 

(Toplum ve Kültür) Cevap C
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21(17).	Verilen ifadede bütünden parçaya gidildiği için tümdengelime yani dedüksiyo-
na uygundur. 

(Mantığa Giriş) Cevap A

22(18).	Bana yalan söyler sen tek kişiyi kandırmış olursun. Ancak kendine 

		    p                 ⇒                   q                        ğ

	 yalan söyler sen herkesi kandırmış olursun.  (p ⇒ q) ğ (r ⇒ t)

		  r          ⇒                       t

(Sembolik Mantık) Cevap C

23(19).	Sokrates filozof sa bilim insanı değildir. p ⇒ ∼ q  

	       p                ⇒          q           ∼ 

	 Bu önermenin eşdeğeri ise = ∼ p ∨ ∼ q

	 (Sembolik Mantık) Cevap D

24(20).	Hiçbir şehir kalabalık değildir. 

	    ∀      x              ∼ F

	 önermesi ∀x ∼ Fx şeklinde gösterilir. ∀x ∼ Fx ifadesinin eşdeğeri ise ∼$xFx’tir. 

(Sembolik Mantık) Cevap A

25(29).	Ahiret hayatında ilahi adalet tecelli edecektir, seçeneği ceza ve mükâfatı da 
anlatır.

(Ahiret İnancı) Cevap D

26(30).	Canlı-cansız tüm varlıkların sonlu olduğunu bildirir.

(Kıyamet ve Sonrası) Cevap C

15(11).	Parçada bir kadının birden fazla erkekle evlendiğine yani poliandriye dair bir 
örnek yoktur. 

(Toplumsal Kurumlar) Cevap D

16(12).	Bir şeyin ekonomik mal olabilmesi için üretim işinde kullanılmasına gerek yok-
tur. 

(Toplumsal Kurumlar – Ekonomi) Cevap E

17(21).	Birinin kendisinden başka biri olmaması özdeşlik ilkesini gösterir. 

(Mantığa Giriş) Cevap A

18(22).	Akıllı türünün doğrudan bağlandığı cins dışında, üstünde sıralan her cins uzak 
cins olabilir. Göreli tür; varlık ve akıllı dışındaki, hem tür hem de cins olan kav-
ramlardan biri olabilir. Özel tür ise sadece tür olan ve cins olmayan “Akıllı” kav-
ramıyla gösterilir. 

(Mantığa Giriş) Cevap E

19(23).	 A

I

E

Karşıt
D

Çelişik

“Mantık dersini sevmeyen tüm öğrenciler önyar-
gılıdır.” önermesi karşı olum karesinde A harfiyle 
gösterilir. Bu önermenin çelişiğinin karşıtı yanda 
ok işaretiyle gösterildiği gibi I önermesine karşı-
lık gelir. Yani “Mantık dersini sevmeyen bazı 
öğrenciler önyargılıdır.” Bu önermenin düz dön-
dürmesi de yine I önermesi olacaktır. “Bazı 
önyargılılar mantık dersini sevmeyen öğrenciler-

dir.”

(Klasik Mantık I) Cevap B

20(24).	Verilen çıkarımda “İki olumsuz öncülden sonuç çıkmaz.” kuralına uyulmamış-
tır. 

(Klasik Mantık II) Cevap D
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LYS-4 TARİH GENEL DENEME-2 (A GRUBU) CEVAP ANAHTARI

1.C 2.D 3.E 4.A 5.C 6.B 7.D 8.D 9.B 10.E 11.C 12.B

13.C 14.E 15.D 16.C 17.B 18.A 19.C 20.B 21.A 22.B 23.E 24.A

25.D 26.B 27.D 28.C 29.B 30.D 31.C 32.D 33.D 34.A 35.A 36.A

37.E 38.D 39.D 40.E 41.E 42.B 43.B 44.C

LYS-4 COĞRAFYA-2 GENEL DENEME-2 (A GRUBU) CEVAP ANAHTARI

1.A 2.D 3.C 4.C 5.B 6.C 7.C 8.A 9.D 10.C 11.C 12.E

13.A 14.C

LYS-4 FELSEFE GRUBU & DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ
GENEL DENEME-2 (A GRUBU) CEVAP ANAHTARI

1.E 2.C 3.B 4.E 5.A 6.C 7.D 8.E 9.B 10.C 11.D 12.E

13.B 14.C 15.D 16.E 17.A 18.E 19.B 20.D 21.A 22.C 23.D 24.A

25.D 26.C 27.E 28.A 29.B 30.B 31.D 32.C

LYS-4 TARİH GENEL DENEME-2 (B GRUBU) CEVAP ANAHTARI

1.E 2.A 3.D 4.B 5.D 6.C 7.B 8.D 9.C 10.D 11.D 12.A

13.A 14.A 15.E 16.D 17.D 18.E 19.E 20.B 21.B 22.C 23.C 24.D

25.E 26.A 27.C 28.B 29.D 30.D 31.B 32.E 33.C 34.B 35.C 36.E

37.D 38.C 39.B 40.A 41.C 42.B 43.A 44.B

LYS-4 COĞRAFYA-2 GENEL DENEME-2 (B GRUBU) CEVAP ANAHTARI

1.A 2.D 3.C 4.C 5.E 6.A 7.C 8.A 9.D 10.C 11.C 12.B

13.C 14.C

LYS-4 FELSEFE GRUBU & DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ
GENEL DENEME-2 (B GRUBU) CEVAP ANAHTARI

1.A 2.C 3.D 4.E 5.E 6.C 7.B 8.E 9.B 10.C 11.D 12.E

13.B 14.C 15.D 16.E 17.A 18.C 19.D 20.A 21.A 22.E 23.B 24.D

25.B 26.B 27.D 28.C 29.D 30.C 31.E 32.A

27(31).	Peygamberimiz abdeste ağzına ve burnuna su vererek başlamıştır, seçeneği  
sünnetini anlatır.

(Peygamberimizin Sünneti) Cevap E

28(32).	 İman bakımından değerlendirilmiştir ve ilişkilendirilmiştir.

(İman ve Ahlak) Cevap A

29(25).	Seyrüsülük adı verilir.

(Tasavvufi Düşünce ve Yorumlar) Cevap B

30(26).	Hz. Peygamber’in ve Hz. Ali’nin buyruğu olduğuna inanılır.

(İslam Düşüncesinde Yorumlar) Cevap B

31(27).	Hudeybiye anlaşmasının maddelerinde barışı sağlamak amacıyla ortak akıl 
yoluna gidilmiştir.

(Hz. Muhammed’in Antlaşmaları) Cevap D

32(28).	On üç yıl Mekke’de daveti sürmüştür. On yıl Medine’de devam etmiştir.

(Hz. Muhammed’in Daveti) Cevap C


